

统筹推进疫情防控和经济社会发展



2020年4月4日 星期六

全力护航脱贫攻坚决战决胜

全市决战扶贫领域腐败和作风问题专项治理推进会召开

决战脱贫攻坚

本报讯 4月3日，全市决战扶贫领域腐败和作风问题专项治理推进会召开，市委常委、市纪委书记、市监委主任袁美南出席。

会上，对全市扶贫领域腐败和作风问题专项治理工作情况进行了通报，我市在全省2019年扶贫领域腐败和作风问题专项治理工作全面考核中列2类单位第一名。截至目前，我市22家市直行业扶贫单位中有7家单位向市纪委监委移交问题34条，属问题线索的有6家单位移送的18条，成案一条。目前共梳理出全市扶贫领域存在的责任落实、政策落实、工作落实3方面共18类突出问题。会上还下发《决

把责任压实到防汛抗旱全过程

我市组织收听收看全国防汛抗旱工作电视电话会议

本报讯 4月2日，全国防汛抗旱工作电视电话会议召开，会议总结了2019年防汛抗旱工作，分析2020年面临的形势任务，安排部署各项重点工作。市委常委、常务副市长曾超群，张家界军分区副司令员吴广生在我市分会场收听收看。

会议指出，今年我国气象年景总体偏差，又叠加疫情影响，防汛抗旱形势严峻。各地区各有关部门要加强组织领导，强化指挥调度和协调配合，全面落实地方政府行政首长防汛

战扶贫领域腐败和作风问题专项治理十项举措》。

袁美南指出，2020年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年和“十三五”规划收官之年，也是为期三年的扶贫领域腐败和作风问题专项治理的最后一年，全市各级纪检监察机关要进一步提高政治站位，将扶贫领域腐败和作风问题专项治理统揽纪检监察工作全局，聚焦决战决胜脱贫攻坚和专项行动，严查重点短板弱项、扶貧工作不实、作风漂浮、虚假脱贫、四不摘、政策落实不力等问题，进一步落实好主体责任、监管责任、监督责任，全力护航脱贫攻坚决战决胜，高质量推进扶贫领域腐败和作风问题专项治理。（本报记者 谷俊德）

守土尽责托牢安全生产底板

全市安全生产、防汛、森林防火、地质灾害防治推进工作会召开

本报讯 4月3日，全市安全生产、防汛、森林防火、地质灾害防治推进工作会召开。市委常委、常务副市长曾超群，副市长尚生龙、李培其及其市应急管理、林业、水利等部门相关负责人参加。

目前，疫情防控仍未结束，企业复工复产高潮已经来临，景区全面开放，即将进入旅游旺季，清明、五一旅游高峰即将到来，安全生产形势复杂严峻。会议指出，要以复工复产保安全为牵引，以加大三大整治为拐点，以强化监管执法为抓手，以夯实基层基础为前提，托牢安全生产底板；严格落实责任，强化预案培训演练，消除安全隐患，加强巡

（本报记者 朱付勇）

给他们多一些理解和尊重

慈利县举办2020自闭症日蓝丝带活动

本报讯 今年4月2日，是第十三个世界自闭症日。当天，慈利县残联举办以“给我一个拥抱，让我走进你的世界”为主题的2020世界自闭症日蓝丝带活动，新时代文明实践中心、壹禄福公益协会、慈爱之家残疾人托养中心、爱心林启智教育学校等单位负责人及志愿者参加。

2007年12月联合国大会通过决议，从2008年起，将每年的4月2日定为世界自闭症关注日，以提高人们对自闭症的相关研究与诊断以及自闭症患者的关注。

活动倡议：当发现身边有自闭症儿童出现怪异行为时，请多一些理解与尊重。当身边有自闭症儿童时，请

不要责怪孩子的父母，给这些父母多一些支持和鼓励。壹禄福心理援助志愿服务分队一起用手舞《感恩的心》来向这些来自星星的孩子们表达自己的关爱。荣获2019年全国残疾人之家称号的全国劳模、慈爱之家董事长王开慈讲述自己创办慈爱之家的初衷：希望这些自闭症的患者拥有一个温馨之家。

慈利县残联负责人说，当今自闭症发病率越来越高，已引起党和政府的高度重视，但是我市经济落后，财政资金有限，需要全社会携起手来，建立政府、社会、机构、家庭的联动机制，帮助自闭症孩子及家庭融入社会。（本报记者 郭文）

交通问题顽瘴痼疾集中整治

交通问题顽瘴痼疾集中整治深入推进

本报讯 4月3日，全市交通问题顽瘴痼疾集中整治媒体通气会召开。

整治行动自2019年11月开展以来，全市各级责任部门认真履职，深化隐患排查，全市共摸排马路市场87处，排查事故多发及高风险路段122处，逾期未检验、逾期未报废拖拉机、隐患桥梁等道路交通安全隐患问题均分类建立了台账，并坚持边排查边整改。紧扣严管要求，通过路警联动检查货运车辆12560台次，查处货车超载1066台次，卸载转运货物1543.96吨，交通运输部门立案查处非法营运车辆127台次，公安交警部门查处各类交通违法102067起，持续高压打击饮

酒、醉驾等行为，强化督导检查、加强安全宣传，各项工作稳步推进。交警部门在深入开展打击驾车间使用手机等野蛮驾驶行为有哪些计划，农业农村部门如何有效监管拖拉机违法载人、无牌无证等交通违法行为。发布会上，市文旅局、市公安局等9个单位负责人就监管处罚、隐患排查、占道经营等热点问题回答了记者提问。下一步，各责任部门将紧盯总体方案，抓实统筹推进，紧盯安全底线，抓实事故预防，紧盯顽瘴痼疾，抓实问题整改，紧盯整治目标，抓实跟踪督导，确保交通问题顽瘴痼疾集中整治工作有力推进。（本报记者 陈硕）

在习近平总书记重要讲话指引下

高质量发展 记者基层行

我市春耕生产安全有序

本报讯 农时不等人，春耕正当时。日前，我市全面吹响春耕生产集结号，多措并举扎实做好春耕备耕、企业复工复产、动植物疫病防控等春耕生产重点工作，努力降低疫情对全市农业生产的影响，确保不误阳春。

市、区县各级领导率先垂范，一手抓农村疫情防控，一手抓春耕备耕生产，纷纷深入基层调研指导农业生产。到目前为止，全市共组织副处级以上领导、机关干部等19批次200多人次开展春耕备耕生产调研指导，组织100多名农技人员深入村寨、田间地头，深入54个乡镇引导农民和477家各类经营主体有序下田、分时下

地、分散干活，引导农民群众安全有序开展春耕生产，增强农民发展农业生产的信心。

加紧小春作物收种，做好大春播种，争取大春作物在丰产节令内满栽满种。为了确保今年粮食稳面积、稳产量，我市及时制定了主要农作物生产计划，下达了生产面积。到目前为止，已完成马铃薯播种16万亩、油菜栽培63.4万亩，同比分别增长5.8%、

12.7%；完成茶叶栽培2000多亩；蔬菜、烤烟、红薯等作物保护地育苗已全面进行，大棚蔬菜已完成50%定植。

为确保农民群众能够就近足量采购农资物资，打通农资采购最后一公里，我市已调运储备种子210吨、农药85吨、肥料450吨、农膜3.5吨。目前，我市农资供给数量充足，市场运行规范有序，能够满足春耕生产的需求。

营养土的最佳湿度为捏起来成

团，落地松散。针对当前春耕生产中的薄弱环节，各级科技特派员扎根群众中，忙碌在田间地头，以实际行动助力农业生产。此外，我市还利用冬春训、田间课堂、在线农技服务等手段，为农民提供春耕春播技术指导服务。截至目前，共发放技术资料2000多份。

在动植物疫病防控方面，我市采取疫情监测排查、生猪调运监管、屠宰环节监管等综合防控措施，严防非洲猪瘟疫情反弹，并提前实施春季集中免疫，强化禽流感等重大动物疫病防控，紧盯虫情动态，加强草地贪夜蛾防控，确保早发现、早预警、早处置。

（本报记者 唐生英）

武陵源区：

23万人次网上祭英烈

本报讯 给我们送鲜花，形式非常好，往年挂青撒纸钱甚至放鞭炮，破坏环境不文明。4月1日，武陵源区军地坪街道吴家峪社区居民毛新根告诉记者，收到社区送来的两束三把白菊花、黄菊花，他家今年清明挂青变了花样。

从2015年清明节开始，街道社区就购置鲜花送居民，今年我们为社区800个自然户准备了1600束鲜花。3月31日，正忙着将鲜花送到居民家中的吴家峪社区党总支书记毛至政介绍，这种简约文明的清明祭扫形式，军地坪街道已经推行了6年，每年清

明节还组织人员在重要路段和节点布控，对居民携带鞭炮、烧纸祭扫行为进行文明劝导。

4月2日，记者点击进入武陵源区“致敬·2020清明祭英烈”app网上祭奠入口，在祭奠页面上，可以操作模拟人物向烈士祭拜和敬献花圈、花篮，还可以点播《国际歌》《十送红军》等曲目表达对先烈们的敬仰之情。

短短几天，录入系统的全区140余名烈士祭奠总数已经超过23万人次，服务器都挤爆了，我们不得不更新了一次，武陵源区退役军人事务局副局长冯文军说，目前新冠肺炎疫情防控仍

处于关键阶段，武陵源区创新开展“致敬·2020清明祭英烈”网络祭扫活动，发放《告别陋习文明祭扫倡议书》，引导党员、群众以网上祭扫的形式，足不出户缅怀烈士，减少现场祭扫引起的聚集性感染风险。

作为全国新时代文明实践中心建设试点，武陵源区近年来深入推移风易俗、建设文明乡风，积极引导群众破除陈规陋习、敬老爱亲、厚养薄葬、文明祭祀等，群众自发丧事简办、绿色殡葬、鲜花祭祖、网祭英烈，全区焕发出文明祭祀新气象。

（鄢渊 宁奎）

桑植县：
文明祭祀插上安全栓

本报讯 不点一把火，不烧一张纸，文明祭祀从我做起。4月1日，桑植县桥自弯镇张勇选择用水果、鲜花等祭奠祖先。该镇新时代文明实践所宣传引导群众用鲜花寄托哀思，用绿色环保方式祭奠亲人，树立健康的祭扫新风。

桑植县采取多种措施减少清明祭扫人群集聚，确保清明期间疫情防控和安全生产“双保障”。通过“村村响”发出清明文明祭扫倡议书；通过张贴通知、悬挂宣传标语横幅、发放宣传单等形式，宣传文明祭祀理念，引导群众摒弃陈规陋习；通过手机短信提醒市民由实地实物祭扫转换为精神祭拜，采取家庭分散追思、家庭悼念、经典诵读、网络祭祀、墓园代祭等形式进行祭扫。

（本报记者 向文 通讯员 黎治国 张峻铭）

提前打了招呼。

这段时间不卖香纸鞭炮，店子亏损了5000多块，但我们还是会坚决支持文明祭祖，这是好事！双安村王广阶的小卖部，对前来购买祭祖用品的顾客，一律只出售清明鸟和鲜花。

在天台村进山路口，8组组长唐云华作为志愿劝导员，已经连续4天蹲点值守。他说，目前本乡群众没有鞭炮香纸祭祖的情况，只有2个外乡人带着鞭炮香纸来，均已被迫阻。据了解，该乡在12个村每一个重要地段都设置了劝导点，守住最后一道防线。

（本报记者 朱付勇 杨婷）

赵家岗土家族乡：
文明祭扫成风尚

有效。该乡党委书记覃丽介绍，去年年底该乡着手推进文明祭祖工作，问卷调查村民支持率达98%。党员干部进村开会宣讲，发放传单、张贴通告、悬挂横幅数万份，实现村民全覆盖，乡人大全票通过文明祭祖决议。

从3月中旬开始，该乡在全乡范围内进行集中强化宣传。村村响不间断播放，宣传车走村串巷，充分利用

溇澧同心 微信群发布相关信息。

双岸村在全乡最早推行鲜花祭祖。该村坟墓大部分集中在草木繁茂的北山脚下，森林防火形势严峻。我们已经保持十几年没有发生火灾，今年在乡党委政府的领导和支持下，文明祭祖工作更为扎实。村支书介绍，除了常规宣传、设点劝导，村支两委还给本地有烟花爆竹许可证的经营点

千丝万线连成 抗疫 题材织锦作品
乖幺妹 织作《致敬逆行者》

本报讯 4月2日，一幅名为《致敬逆行者》的土家织锦在张家界乖幺妹土家织锦公司问世。据了解，该幅织锦长114厘米，高105厘米，从创意设计到织锦完成，共花了一个月时间，是目前全国首幅“抗疫”题材的织锦作品。

这幅作品内容丰富，意义深远。图案显示，医生、志愿者、工人代表在抗击疫情一线忘我工作，背景为鲜艳的五星红旗和湖北武汉黄鹤楼，图案下端绣有红色的2020数字，第一个0特意设计为爱心状，寓意用所有人的爱将新冠病毒清零。万众一心，抗击疫情。能参加这幅作品的织作，我感觉特别神圣。织女

（邓道理 张甜甜）



话说清明节



血脉的继承，使祖先与后代之间有了联系，让年轻一代知道敬老尊贤、慎终追远。清明节又叫踏青节，古人在清明踏青，并开展打马球、荡秋千、蹴鞠、插柳等一系列户外活动的习俗。

如今的清明节，其功能也不外乎这些：扫墓踏青令人精神得到慰藉，身体得到锻炼，自身清爽了许多，而且也联络了同行者的感情；有利于人文精神的弘扬，节俗的兴盛，宣扬了中国传统中的孝道伦理，强调了亲人间的感情联系；有利于加强民族凝聚力，团结海内外侨胞。

文明祭扫、祭祀正逐渐成为清明节活动的大趋势。时代在变，扫墓的方式应当更文明、更健康、符合时代要求。文明祭扫形式多样，鲜花祭奠、植树祭扫等正悄然兴起。

市消防开展 文明祭扫 主题宣传



本报讯 4月1日，市消防救援支队组织消防宣传服务队走进社区小区、企业张贴消防安全提示宣传海报，给小区居民讲解春季防火常识，提醒广大群众提高消防安全意识，不带火种上山，杜绝在山头、林地、墓地、绿化带等公共场所焚香烧纸等行为。在全市范围内开展以“文明祭扫，消防安全记心间”为主题的宣传活动。

各区县宣传服务队同步在各辖区

开展宣传活动，走进田间地头、乡镇村寨，用通俗易懂的语言向群众耐心讲解野外用火、防火常识。宣传服务队针对农村中的弱势群体讲解了家庭防火技巧、发生火灾时逃生、报警等消防安全知识。

在宣传活动中，市消防救援支队借助LED显示屏循环播放消防安全提示和消防公益广告，依托微博、微信和QQ群、手机短信等平台发布清明节消防安全提示，录制《文明祭祀防火第一》广播音频，积极发动辖区乡镇、村寨、社区，利用“村村响”广播每天进行循环播放，积极倡导群众文明祭祀、无烟拜祭，建议采用鲜花祭祀、网络祭祀、植树纪念、家庭追思等方式祭拜。

（吴杰）